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РОЛЬ ОСВІТИ В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ 
 

Постановка проблеми.  Беззаперечними ознаками розвитку людства є 
глобалізаційні та інтеграційні тенденції, які охопили всі без винятку сфери життя. 
У зв’язку з цим, характеристикою XXI ст. є пошук універсальної моделі розвитку 
суспільства, що гармонійно поєднуватиме знання та високоефективні технології, 
новації та глобальні тенденції. Освіта сьогодні є головною моральною 
підвалиною суспільства, вона має бути спрямована в майбутнє.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій.  “Освіта належить до таких 
інституцій від якості й рівня розвитку яких, безпосередньо, залежить прогрес 
суспільства загалом і зокрема людської особистості “- підкреслюють в своїх 
працях  Л. Губерський, М. Михальченко, В. Андрущенко. Заслуговують на 
окрему увагу в контексті даної проблематики роботи таких вітчизняних учених, 
як В.І.Луговий, В.М.Бебик, В.Г.Кремень, В.П.Щетин, І.С.Каленюк, 
Б.С.Рябушкин, Л.М.Панченко, В.І.Пожуєв, В.О.Огнев’юк, Л.П.Гриневич та ін. 
Пропозиції щодо модернізації освітньої політики України співзвучні з науковими 
розвідками таких відомих у державі і за її межами вченими, як І.Бех, Н.Бібік, 
І.Зязюн, В.Кононенко, С.Максименко, Н.Ничкало, І.Прокопенко, М.Євтух, 
М.Ярмаченко. 
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Метою статті є розгляд питань формування освітньої політики, що суттєво 
впливає практично на всі сфери суспільного життя, на формування ставлення 
населення до кардинальних суспільних трансформацій. 

Виклад основного матеріалу. У сучасному світі освіта – складне й 
багатоманітне суспільне явище, сфера передавання, засвоєння й перероблення 
знань і соціального досвіду. Освіта - один із найдавніших соціальних інститутів, 
що викликаний потребами суспільства відтворювати і передавати знання, уміння, 
навички, готувати нові покоління для життя, готувати суб’єктів соціальної дії для 
вирішення економічних, соціальних, культурних проблем, що стоять перед 
людством. Важливість питань освіти постійно підкреслюється міжнародною 
спільною. ООН та ЮНЕСКО наголошують на визначальній ролі освіти в 
розвитку держави суспільства та, найважливіше, кожної людини. 

Увага з боку міжнародних організацій до проблем становлення та розвитку 
освітніх систем має вагоме значення. Щороку ЮНЕСКО констатує зменшення 
неписемного населення на планеті, збільшення кількості охоплених навчанням, 
підвищення рівня якості освіти як визначальних факторів розвитку суспільства, а 
також чинників, що дають можливість людині брати участь в житті суспільства. 

Відомий лауреат Нобелівської премії миру Нельсон Мандела наголошував, 
що «….освіта є наймогутнішою зброєю, яку ми можемо використати ля зміни 
світу». 

В даний час існує багато думок щодо ролі державної освітньої політики, 
однак усі вітчизняні дослідники схиляються до того, що саме виважена державна 
освітня політика та реальне втілення принципу пріоритетного розвитку освітньої 
галузі спроможні вивести освітню систему України з кризи. Сучасна сфера освіти 
перебуває під впливом соціальних та економічних чинників, тому освітня 
політика не повинна відокремлюватися від національного, економічного і 
соціального розвитку держави. Освіта має плануватися і впроваджуватися в 
рамках цих змін.  

Освіта в усьому світі нині є одним із ключових завдань стратегічного 
планування. С. Здіорук, характеризуючи гуманітарну політику України та 
розуміючи виключну роль освіти, підкреслює, що освіта є одним із чільних 
чинників, яка реально визначають майбутнє нації. Тому в Україні акцент на 
пріоритетність освітніх питань в державній політиці постійно визначається всіма 
гілками влади. 

Мета державної політики України щодо розвитку освіти, визначеної урядом, 
полягає у створення умов для розвитку особистості й творчої самореалізації 
кожного громадянина, виховання покоління людей, здатних ефективно 
працювати і навчатися протягом життя, оберігати і примножувати цінності 
національної культури та громадянського суспільства. Сьогодні освітня політика 
України спрямована на світовий ринок і формується з урахуванням інтеграційних 
процесів, зокрема, виступає одним із напрямів руху України до Європи, 
наближуючи освітню систему України до європейських освітніх систем.  

Сучасна система освіти в Україні характеризується впровадженням 
державно-громадської моделі управління з метою посилення рівня 
відповідальності як з боку органів державної влади так і громадської. Одночасно 
із впровадженням громадсько-державної моделі управління, в Україні активно 
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розробляється питання створення системи моніторингу якості освіти, що може 
стати дієвою формою визначення рівня освітньої системи та досягнення вимог 
чинного законодавства в освітній галузі. 

Висновки та пропозиції.  Формування системи управління в державі, як у 
сфері освіти, зумовлене змінами соціально-економічного стану, характером 
суспільства та його особливостями. Стан системи освіти залежить від освітньої 
політики, компетентності державницьких рішень та правильно розставлених 
акцентів у визначенні стратегічних пріоритетів. На даному етапі розвитку, коли 
відбувається перехід від індустріального до інформаційного суспільства, освітня 
політика має полягати в переході до освіченого суспільства, що динамічно 
розвивається та характеризується високим розвитком духовної, правової та 
професійної культури. Подальші дослідження, щодо пошуку оптимальної моделі 
державної освітньої політики ґрунтуватимуться на вивченні зарубіжного досвіду 
Франції, як країни, що перебуває на етапі реформування управлінської структури 
освітньою галуззю та приведення освітньої системи до загальноєвропейських 
стандартів.  
   
 

 
Харченко Д.,  
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МАКРОЕКОНОМІЧНА НЕСТАБІЛЬНІСТЬ В ПОКАЗНИКАХ 
 

Свого часу проблеми інфляції та безробіття розглядали Д. Рікардо, Д. Кейнс, 
М. Фрідмен, Локк і інші. Але всюди ці проблеми розглядалися, як щось, чого слід 
уникати за будь-яку ціну. Так, одна з найскладніших проблем макроекономічної 
політики полягає в необхідності одночасного регулювання інфляції та безробіття.  
Інфляція виникає, коли держава покриває свої витрати за допомогою 
друкарського верстата.  Інфляцію найкраще приборкувати шляхом жорсткого 
контролю бюджету, уникаючи тим самим інфляційного фінансування. Однак на 
практиці контроль бюджетного дефіциту рідко виявляється достатнім заходом 
для подолання інфляції. Навіть коли з фінансовою незбалансованістю вдається 
покінчити, інфляційні процеси найчастіше тривають, принаймні, протягом 
деякого часу. Складається враження, що для суттєвого зниження рівня інфляції 
необхідно пережити період високого безробіття. 

Суть інфляції полягає в тому, що національна валюта знецінюється по 
відношенню до товарів, послугам та іноземним валютам, які зберігають 
стабільність своєї купівельної спроможності. Деякі вчені-економісти до цього 
переліку відносять ще й золото, надаючи йому як і раніше значення загального 
еквівалента. 

Сучасна інфляція має ряд відмінних особливостей: якщо раніше інфляція 
носила локальний характер, то зараз ‒ повсюдний, всеосяжний; якщо раніше вона 
охоплювала більший або менший період, тобто мала періодичний характер, то 


